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keresztül Belpolitikai hírek.

Iz uj képviselőházi klotiirSzombaton beterjesztették, hétfőn 
letárgyalják (?), közben egy kicsit 
moziznak s a hét végére már meg is 
születik az uj törvény : a házszabály 
revízió.

Ez aztán gyors munka, de hát a 
lovasitott munkapárttól ilyenekhez hoz­
zá vagyunk szokva, mert hisz nagy a 
„pártfegyelem“.

Tulajdonképpen oktalanság ebben 
az országban a mai viszonyok közt a 
javaslatokat birálgatni, mert a süket 
kormány egyáltalán nem reagál semmi­

félén, ellenzékmentesen 
hajszolni ?

Eltekintve attól, hogy az uj ház­
szabály az elnöknek szinte felségjo­
gokat biztosit, hogy elnöki bejelenté­
sek felszólalás tárgyává nem tehetők, 
hogy az elnök felügyel az országgyű­
lés tartama alatt a választókerületek 
országgyűlési képviseltetésére, hogy az 
elnök belátása szerint intézkedhetik a 
karhatalom alkalmazásáról stb. stb., 
emellett oly igazságtalanságokat tartal­
maz ez a tárgyalás menetét illetőleg, 
melyek direkt arra szolgálnak, hogy 
minden alkotmányosság ellenére a nem­

re, de mégis kötelességünknek tartjuk : zet ellen is merényletet kövessen el a 
azt ismertetni, hadd lássa a nemzet, ! többség, ha kedve tartja, 
hadd lássák a választók, hogy kikre Így pl. kimondja az uj házszabályt
bízták az ország, a nemzet sorsát. ! hogy törvényjavaslatok „en bloc“ le- 

Nem szólunk arról, hogy az ujvá- tárgyalhatok több szakasznak egybe- 
lasztási törvény már magában igaz- vonásával s a tárgyalás tartamát zá-
ságtalan és jogtalan módon direkt a 
kisebbség, a pénzen meg nem vásá­
rolható szavazók és jelöltek ellen irá­
nyul, de ezt nem tartja elégségesnek 
a kormány, mert oka van tartani még 
attól a megrostált ellenzéktől is, mely 
minden terror s újabb milliók dacára 
is bekerül a házba. Hát szájkosarat 
nekik.

Tagadhatlan, hogy bizonyos te­
kintetben a házszabály revízióra szük­
ség volt, ezt hangoztatta az ellenzék 
is, de ugyanakkor a magyar alkot­
mánynak megfelelő alkotmányos reví­
ziót kontern piált.

De oly házszabályrevizió, mely 
direkte egy párt, az esetlegesen 
törvénytelen kormány őrületes nagy­
hatalmi aspirációinak legyen vak 
és süket eszköze, jogtalan, igazságta­
lan és szégyenletes az országra s a 
nemzetre.

Mi is elítéltük és elitéljük most 
is a technikai obstrukciót rendes kö­
rülmények között. Főleg, ha az a hú­
sos fazék megkeritéséért folyik, de 
jogosnak és igazságosnak tartjuk oly 
rendkívüli esetekben, mikor ez ultima 
ratió egy nemzet ellenes kormány őrült 
tobzódásaival szemben.

S ily esetekben egy házszabállyal 
útját állani a nemzet védelmi eszkö­
zének jogtalan, igazságtalan és szégyen­
letesen becstelen.

ros határidőhöz köti.
Még égbekiáltóbb a gyilkos me­

rénylet a budget vitát illetőleg.
Eddig alkotmányos életünknek 

egyik legerősebb bástyája volt az újonc- 
megajánlás a a budget megszavazása.

Az uj házszabály ennek most csak 
20 napot ad, mely alatt minden körül­
mények közt megszavazandó.

Az már nem csak sérelmes, de 
nevetséges is, hogy zárt ülésen csak 
egyetlen képviselő beszélhet.

Még hallatlanabb, hogy a Ház 
határozat képességét hatvanra szállí­
tották.

A névszerinti szavazást 50 kép­
viselőnek kell kérnie, de akkor is csak 
egy kérdésre lehet névszerint szavazni.

Ezek volnának nagyjában az uj 
házszabály jelentősebb pontjai.

Csak igy, az első szemléletre a 
legelfogulatlanabb szem is láthatja, 
hogy ez a házszabály revízió absor- 
dum, lehetetlen, mert nevetséges s a 
parlamentek életében páratlan, hogy 
a többség védelmére a kisebbséggel 
szemben csináljanak házszabályt a 
parlamentárizmus nyílt arcul csapásá­
val.

Hisz akkor ily körülmények közt 
csukják be azt a dunaparti palotát s 
lépjen fel a legmerevebb absolutizmus 
mert ilyen parlament úgy is csak az 
absolutizmust szolgálja s még hozzá

Mert mit kontern piál az uj ház- szégyenletes, meggyalázó az országra, 
szabályrevizió, melyet Tisza most hir- a nemzetre. (0)

Vezető cikkünkben foglalkozunk általá­
nosságban a Tisza-Lukács féle újabb zagyva­
lékkal, melyet „házszabályreviziónak“ akar­
nak megkeresztelni, mely azonban lényegében 
nem egyéb, mint örült játék az absomtizmus 
berkeiben.

Terv szerint a mai napra volt kitűzve a 
tárgyalása, de bizonyos „tecnikai okokból“ 
elmaradt csütörtökre, de a mennyire ismerjük 
a jelen kormány tobzódási vágyát, hisszük, 
hogy ők meg is teszik s keresztül hajszolják 
ezt, mikor rá kerül a sor.

Ez aztán fáin kis reform tervezet, és me­
sébe illő parlamentarizmus.

Most már igazán ezek után csak egy van 
hátra, hogy e kormány egy szép napon javas­
latot nyújtson Atagyarországnak Ausztriához 
való annektálásáról, hisz már nem is állunk et­
től olyan nagyon messze s mi úgy látszik elég 
jó medium vagyunk arra, hogy velünk még 
ilyet is megtegyenek, mert hisz alszik a nemzet 
s nincs aki ennek az őrült lavinának útját állja 
s oda kiáltsa a Lukács-Tisza féle klikknek : 
Quouque tandem abuteris patientia nostra ... 
meddig élsz vissza a mi türelmünkkel ?

A /,’ortnany paktál a románokkal.
A múlt hetekben jeleztük már, hogy a 

kormány közeledést kezdett a románokkal. Ak­
kor mindkét oldalról cáfolni igyekeztek e hí­
resztelést s most végre kipattant a nagy titok. 
Sikerült a paktum s ugyan mit bánja a kor­
mány ha az a magyarság róvására történt: 
a fő az, hogy, most már a románok támoga­
tására is számitnak a kormányon s a többi, a 
magyarság érdeke mellékes, csak a kormány 
maradhasson a hatalmon.

S mi volt a paktum ára ? Egyszerűen 
az, hogy a kormány ígéretet tett arra, hogy 
a románság érdekeit respektálni fogja a 
gör. kath. magyar püspökség ki hasítása tár­
gyában.

S mit jelent ez ? Egyszerűen azt hogy 
a kormány bizonyos politikai ellenszolgálat 
fejében ha nem is szünteti be a gör. kath. 
magyar püspökséget, de az csak olyan pa­
piros püspökség lesz s magyar nyelvű gör. 
katholikusaink továbbra is kénytelenek lesz­
nek oláhokká lenni nyelvükben s érzésük­
ben is, mert a magyar kormány igy akarja.

S kérdezzük, hogy ez lehetséges a 
nagy Magyarországban? S csodálkozunk azon, 
hogy az idegenek a fejünkre nőnek ? Mit 
szól ehhez a magyar nemzet ?

Hir szerint a kormány választójogi 
törvényjavaslata c hó 13-án csütörtökön ke­
rül a főrendiház elé.

Választójof/ a főrenáiházban.
Hir szerint a főrendiház ellenzéke erélyes 

akciót tervez nemcsak a javaslat, de a kor­
mány ellen.

Ismeretes, hogy a legutóbbi főrendi-
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házi ülésen gróf Dessewffy interpellációt 
intézett Lukácshoz, de akkor Lukács az 
interpelláció elől Bécsbe szökött, holott csak 
másnap jelent meg audencián.

Most a főrendiházi ellenzék még a 
válastójogi javaslat tárgyalása előtt módot 
fog keresni arra, hogy Lukács érdemlegesen 
nyilatkozzék s a válasz elől ismét ki ne : 
térhessen.

Magával a választójoggal szemben is 
erős harcra készülnek, bár e pontban még 
végleges megállapodás nem történt, mert a 
főrendiházi ellenzék a napokban tartja elha­
tározó értekezletét.

Annyi azonban már most konstatál­
ható, hogy még a higgadtabb főrendek is 
ellene vannak a javaslat több pontjának s 
igy a főrendiház még meglepetéseket hoz­
hat.

Készül az ellenzék.
A kormány orgánumai nap-nap után 

szenzációs hírekkel akarják meglepni a köz­
véleményt s újabban Tisza- és Andrássy pac- 
tumáról beszélnek, sőt Apponyit is szeret­
nék bele keverni a kártyába.

Most mindketten a komoly férfi méltó­
ságával nyilatkoznak s mindkettő kijelent:, 
hogy Tiszával nem is tárgyaltak s nem is 
tárgyalnak.

Egyébbként Justh Gyula is haza jött 
s igy az ellenzék intéző bizottsága legkö­
zelebb értekezletet tart a követendő további 
eljárást illetőleg, de semmi esetre a leszere­
lés irányában, mint azt a kormány ugyan 
nagyon szeretné

Újabb kilépés a munkapártból.
A munkapártban újabb kilépés történt. 

Bárczai Ferenc abaujszántói munkapárti 
képviselő jelentette be Kimennek kilépését 
a munkapártból, mert kötelezettségét, melyet 
magára . vállalt, szemben találja a kormány 
jelen magatartásával.

Külpolitikái hírek.

Miért késik a leszerelés?
A közhangulat nap-nap után lesi, hogy 

mikor is lesz már az a bizonyos leszerelés. 
Nemcsak a diplomáciát érdekli ez a kérdés, 
de magát a nemzetet, melynek gyermekei két­
ségek közt lebegnek.

S a leszerelés mégis egyre késik.
S mindez múlik a kommünikén, melyet 

Oroszország vonakodik kiadni. Ez legalább 
is gyanús.

Nagy hangon hirdetik, hogy már a függő 
kérdésekre is megtörtént a megegyezés, mi 
pedig feltétele volt a leszerelésnek s ennek 
dacára a leszerelés egyre késik. E mögött 
feltétlenül politika van, mert kétségtelen, hogy 
az orosz huzni akarja a tárgyalásokat, hogy 
eközben eldőljön Drinápoly és Skutari sorsa, 
melynek ostromára most minden erőt össz­
pontosítanak s akkor Albánia miatt megint 
kiüt az ellenségeskedés, melynek végét re­
méltük.

A béke iifft/e.
A béke ügye a Balkánon nemcsak előre 

nem megy, de egyre újabb akadályokba üt­
közik.

A tegnapelőtti bolgár minisztertanács 
határozottan visszautasította a nagyhatalmak 
közvetítését, mert most Skutari elestél akarják 
megvárni, hová minden haderőt koncentráltak.

Közben Bulgária és Szerbia is össze­

vesztek s Szerbia azzal fenyegetőzik, hogy 
csapatait Drinápoly alól visszahívja, mert 
nem bízik Bulgáriában.

A ha rét érvöl.
Mig a janinai győzök komolyan tovább 

folytatják a török csapat üldözését, addig Dri­
nápoly alatt a helyzet változatlan, sőt a je­
lentések szerint Drinápoly még mindig oly 
helyzetben van, hogy sokáig kibírja az os­
tromot s megtörni legfeljebb kiéheztetéssel 
lehetne.

Most újabban inkább Skutari ellen fo­
lyik az ostrom s ide koncentrálnak nagyobb 
sereget, de Skutari is erősen tartja magát.

A Kathoiikizs Kör vasárnapi 
fcsté!ye.

Mind jobban tért hódítanak Brassó in­
telligens közönsége körében a Katholikus 
Kör által rendezett vasárnap esti tudomá­
nyos előadások. Tegnap, f. hó 9-én d. u. 
is zsúfolásig megtelt a Rajzterem szórakoz­
ni és tanulni vágyó közönséggel. Az estélyt 
Hugyák főgimn. tanuló ügyes szavalata ve­
zette be. Majd dr. Gyárfás 1. Tihamér főgimn. 
tanár tartott a XV. század olasz képzőművészet­
ről magas színvonalú, mindvégig lebilincselő 
felolvasást. Ez a kor, a Cinquecento kora volt, a 
középkor művészetének az aranykora. A kép­
zőművészetnek e korban r.észült müvei min­
den idők legbámulatosabb alkotásai marad­
nak. A sokoldalú Michef Angeilo és Lionordo 
da Vincii müvei közül valóban bajos a leg­
nagyobb hatásút kiválás tani.

A méreteiben is hatalmas Mózes 
szobrát, vagy a Sixtusi kápolna festményeit 
csodáljuk-e inkább ? S az „utolsó vacsora“ 
gyönyörű jelenete a kivitelben, az alakok elhe­
lyezésében, tárgyának fenségében mélyen lel­
künkre hat.

E kor másik nagy festője, Rafael, aki leg­
szebb alkotásainak tárgyát szintén a biblia ese­
ményeiből merítette. Madonna képei, a 4 rész­
ből álló Disputa, Krisztus sirbatétele, a Stan­
zák, Rafael bibliája s a sixtusi kápolna sző­
nyegeinek alakjai — melyeknek mintáját fes­
tette — mind halhatatlanná teszik a nevét. S e 
kor festői és szobrászai lelkes mecénásokra ta­
lálnak a pápákban, akik igy közvetve elősegi- 
tői voltak e kor képzőművészetének fellendíté­
sében. „Az igazi művészetnek pedig soha el 
nem évülő tárgya ni irad a biblia.“

A közönség lelkesen megtapsolta az elő­
adót.

Majd Stadtier karmester zongorakisérete 
mellett énekelt Thomandl József tenorszólót, 
két dalt a gyakorlott énekes rutinirozottságával.

Meisel József apátplebános bezáró be­
széde után ez estély véget ért. (M)

Nagy íiiz az Uj-utcában.
Leégett a Kleverkausz gyára.

Vasárnap hajnalban fél 4 óra tájban 
az Uj-utcában levő Kleverkausz-féle posztó­
gyárban tűz támadt s a rendőrség és tűz­
oltóság minden erőlködése dacára teljesen 
leégett.

A tűzesetről a következő értesítést
nyertük :

A cyáitulajdonos egyik munkásának, 
Hubaiiek Ferencnek megengedte, hogy éjjeleit 
a gyár helységében töltse. Szombaton este 
Hubalek ittason jött haza gyertyát gyuj-

2. oldal.
tott s lefeküdt. Lefekvés előtt a gyertyát vege 
hagyta, melytől a gyár helységében levő fo­
nal készítésre szolgáló anyagok tüzet fogtak 
s rövid időn belül a gyár lángtengerben 

, állott.
A tüzet Kleverkausz Vilmos vette észre, 

ki az udvaron tartózkodó kutyájának ugatá­
sára ébredt fel, majd gyanús, kattogó han­
got hallott. Amint kilépett az udvarra, ész­
revette, hogy a gyárhelyiség ég. Szerencsére 
eszébe jutott, hogy a gyárhelységben egyik 
munkása tartózkodik s rögtön oda szaladt s 
igy a munkást, ki okozója a tűznek, meg­
mentette. A munkás ruhája égett már. Súlyos 
sérüléseivel azonnal a kórházba szállították.

Kleverkausz Vilmos azonnal értesítette 
a rendőrséget, amely Fischer Béla dr.-ral élén 
a készenlétben levő tűzoltósággal fogott hozzá 
a tűz elfojtásához. A tűzjelzésre az önkéntes 
tűzoltók összefutottak, de lovak hiánya miatt 
meglehetősen későn érkezhettek meg felsze­
reléseikkel.

Amint a tűzoltók megérkeztek, teljes 
erejükkel fogtak hozzá a munkához, de min­
den igyekezetük hiába való volt, mert a gyá­
rat megmenteni nem tudták, az teljesen le­
égett. A kár körülbelül ÍOO'OOO korona, mely- 

1 r.ek egyresze biztosítás révén megtérül.
Fél 7 óra tájban sikerült némileg a tü­

zet lokalizálni, de a tegnap egész nap akadt 
még dolguk a tűzoltóknak.

Érdemükre kell azonban felhoznunk a 
tűzoltóknak, hogy a tűz nem csapott át a 
mellette levő fazsindelyes épületekre.

A rendőrség Hubalek Ferenc ellen gon­
datlanságból okozott tűz vétsége miaít az el- 

j járást megindította.

Ma egy
holnap egy ... azután is egy... mindennap 
egy,.. következetesen... és biztosan ... 
Egyik ezért .. . másik amazért, de minde- 
nik a Lukács kormányért. Egyik ebben 
nem érthet egyet, más a másikban, de 
mindenik valamiben, ami miatt le kell von­
nia a konzekvenciát, nem maradhat a párt­
ban, mert ígéretét nem tarthatja meg, mert 
inkonzekvens volna... mert nem érezheti 
magát becsületesnek.

Nem érdekes ez? és jellemző ... 
nagyon jellemző a mai helyzetre ...

Nem a szám ... mert az csak egy... 
bár mindennap egy s ez mégse számit, nem 
ez a jellemző... hanem a tény, amely ezt 
megteremti, mely ezt létre hozza, hogy 
emberek egy pártban... egy politikai 
pártban, mely nekik létet adott. .. exinten- 
ciát és fényt... becsteleneknek érezzék 
magukat nem nagyképűsködésből, de ko­
molyan, de igazán s levonják maguknak 
a konzekvenciát, mely talán az cxintenciá- 
tól fosztja meg és mégis... mégis levon­
ják a konzekvenciát...

Mi ez ... eltévelydés... morál in- 
saniti ? Nem is tudni, de tény.. . ez igaz !

S miért? A kormányért, melylyel 
nem tudnak — bár akarnak — egyetérteni 
férfiak ... gondolkodó férfiak.

Ez érdekes... ez jellemző ... s már 
nemcsak érdekes, de fájó, de bántó, hogy 
ez itt történhetik meg nálunk ... Magyar- 
országon s nincs, nem akad senki, ki en­
nek útját állja... nemcsak egyrész, de 
többen, sokan az egész Ház ... az egész 
nemzet s oda kiáltsa Quousque tandem...?

/ X / /
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S nekünk mégis ez is elég. Elég a 

ténynek... a tényeknek nagy erkölcsi sú­
lya miatt, mert ezt nun lehet csak „kibe­
szélni" a megindult lavinát nem lehet még 
csendőrszuronnyal sl megállítani, ez megy 
... gurul feltarthatlanul s ma egy . • • hol­
nap még egy ... azután is egy... de 
mindennap következetesen egy kis sze- 
meeske tapad a lavinához s erősödik a 
görgeteg... gyengül a gát... s majd elő­
jön az idő, mikor a guruló lavina elsöpri 
a gátat . biztosan elsöpri... biztosan...

( )

Adomány. Egy magát meg nem nevezni 
akaró úrnő 10 koronát adományozott a 
Szent Antal Napközi Gyermek Otthonnak, , 
melyért fogadja ez utón is a vezetőség ■ 
hálás köszönetét.

Olt. egyleti tagok figyelmébe. Kedden 
délután 4 órakor kérem a tagokat a 1 
rajzteremben tartandó bizalmas értekezleten 
résztvenni! Tárgy: a jövő héti szt. gyakor- j 
latok tartása. — Igazgató.

Tudományos népszerű előadás. A Bras­
sói Iparos Ifjak Önképző egyletének rendezé­
sével vasárnap d. u. negyed 4-kor az Oiient 
szálló nagytermében tudományos és zórakoz- 
tató előadás volt. A felolvasást Dr. Matheovits 
Ferenc ügyvéd tartotta. Fiatalkorú bűntettesek 
elmen, melyben a büntető novellának a fiatal- 
koruakra vonatkozó intézkedéseit ismertette 
népszerűé , egy-egy kontrét jogesettel magya­
rázva a novella intézkedéseit. Volt még két 
monológ s egy ügyesen előadott színdarab. A 
közönség teljesen megtöltötte a termet.

A Katholikus Kór bankettje elmarad.
A nők és férfiak részére tartandó lelkigyakor- | 
latokat Dr. Vass József f. hó 16-án, vasárnap j 
d. u. kezdi meg s ezért a vasárnap estére ter­
vezett Katholikus Köri vacsora egy későbbi al­
kalmasabb időre halasztódott.

Március 15-ike a r. k. főgimnáziumban.
A brassói róm. kath. főgimnázium önképzőkő- j 
re f. é. máre. 15-én d.e. fel 12-kora következő 
programmal ünnepélyt tart. 1. Nemzeti ima, 
Nagy Józseftől. Énekli agimn. vegycskara. 2. 
Ünnepi beszéd tartja. Ágoston önk. elnök. 3. 
Nemzeti dal, Petőfi Sándortól, szavalja : Rigetti 
Hugó VIII. o. t. 4. Nemzeti dal, N.ág Károlytól. 
Énekli a gimn. vegyeskara. 5. Szavalat. Peptea j 
György Vili o. t. ü. Népdal egyveleg ... Ének­
li a gimn. vegyeskara.

Csendörség kiíróból. Elekes Mihály VII. 
sz. csendörkerületbeu járásőrmester ideiglenes 
nyugállományba helyeztetett.

Hsdsereg koréból Dr. Diekmann Antal 
ezredorvos a 2 sz. huszárezredtől az 53. sz. i 
gX. ezre I 4 zászlóaljához helyeztetett át. — 
Hafjcr Emi! 2 sz. gy. e. beli haduagy a megej­
tett felülvizsgálat alapján mint csapatszolgá­
latra alkalmatlan, de helyi szolgálatra alkalmas 
iiyugállzinányba helyeztetett.

Névmagyarosítás. Wolfsolm József bras­
sói illetőségű budapesti lakos családi 
névének „Laikas"-ra xeií átvüiíóztatasa bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Halálozás. Balog Kálmán folyó hó 10-én 
reggel hosszas szenvedés után 22 éves korá­
ba meghalt. Temetése f. hó 12-én d. u. 3 óra­
kor lesz a bolgárszegi róni. kath. temető halot­
tas házából.

Egy romániai leány merész vállalkozása. 
Bukarestből Írják: Dumbrava Katarina 17 
éves leány, bukaresti lakósnő a napokban 
fogadást kötött, hogy Ó Bukarestből Lon­
donba s vissza terjedő utat 7 hónap alatt 
teszi meg. Az ut hossza kb. 8000. kilométer. ,

Brassói Ujlap
Az ifjú leány március hó 22-én kezdi meg 
távgyaloglását. Terve szerint naponkint 
40 kilóméternyi utat akar megtenni. Útköz­
ben képes levelezőlapokat akar eladni s ebből 
óhajtja magát fentartani.

Népgyüláa.'A brassói szociáldemokrata 
pírt tegnap, vasárnap délután a szász ipar- 
egylet helyiségében népgyülést tartott. A 
gyűlésen 5—600-au vettek részt. Elnökké 
Ungár Sándort, jegyzővé Pozsonyi Józsefet 
választották meg. Az első szónok Kun 
Béla, a kolozsvári munkáshiztositó pénztár 
titkára volt, ki az uj választójogi törvény 
javaslatról beszélt. Véleménye szerint, ha 
törvénnyé is válik, hatályba nem lép, ugyan­
az lesz a sorsa, ami az uj adótörvénnyé. Majd 
s tömegsztrájk elhalasztására tért át, s kije­
lenti, hogy a pártvezetőség ellen felhozott 
vádak hamisak, a sztrájk alkalmas időben ki 
fog ütni. Ez után Bratoleánu román nyelven 
beszélt, mely után a gyűlésen resztvettek teljes 
nyugalommal szétoszlottak.

Megtartják a se*táevásárt. Illetékes 
helyről nyert értesítés szerint a rendőrkapitány­
ság a sertésvész miatt elrendelt udvarzárlatot 
feloldotta s a legközelebbi sertésvásár megtar­
tását engedélyezte.

Ellopták ruháit. Talk Hilda szászdoljai 
illetőségű brassói lakosnő Kolostor utca 31 sz, 
alatti lakása padlásának folyosóján levő szek­
rényben tartotta Júliáit. A tegnapi napon más 
ruhát akart felvenni, de amint a szekrény ajta­
ját ki akarta nyitni, észrevette, hogy az nyitva 
van s ruhái hiányzanak. Feljelentésére a rend­
őrség keresi a tolvajt.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszein a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

A Kőbánya-ntca 23 számit házban

2 lak á s,
mely 2—2 szobából, honyha, kamra 
és mellékhelyiségből áll,

azamval hintíó.

Jói képzett nagyin un kas

SZelDBSeaé*1szaaesegea-i
felvétetnek

T E L L MAHN BÉLA
szubó-divattermében.

Ugyanott egy női munkás is azonnali 
belépésre kerestetik.

mWrá >«W.

a » t«i' &ii b mp B€s

Budapest, rnárc. 10.
Jankovics kultuszminiszter tegnap tette 
le az esküt, azután úlelségc Lukácsot 
fogadta 3 4-edórás kihallgatáson. Lu­
kács a parlamenti s politikai helyzet­
ről tett jelentést, őfelsége a jelentést 
kegyesen tudomásul vette s teles meg 
elégedését fejezte ki. Lukács a ki­
hallgatás után Cuvajt fogadta s vele

3. oldal.
tanácskozott. Délután Budapestre uta­
zott vissza.

Budapest, márc. 10.
Gróf Vay Ádám főrendiházi tag 

tegnap súlyosan megsebesült fegyvere 
által. Vájjon öngyilkosság vagy vélet­
len baleset áll fenn, nem tudják. Álla­
pota reménytelen.

Róma, márc. 10.
A pápa öszentségét tegnap több 

orvos vizsgálta meg. Az orvosi véle­
mények szerint állapota nem veszélyes 
s csak egyszerit bronchitcse van.

Belgrád, márc. 10.
A hivatalos lap vasárnapi száma 

közli; hogy a király Paulovics és Bu­
lks ezredeseket nyugdíjazta.

Konstantinápoly, márc. 10.
Azon jelentések, melyek szerint a 

minisztertanács elhatározta volna a 
j háborút a legvégsőkig folytatni, alap­

talanok, megjegyzik azonban, hogy a 
békét oly alapon, melyekről a bolgár 
újságok írnak, nem köthetik meg.

Athén, márc. 10.
A görögök megszállották Paramyt- 

hiát. Margariti megszállása a napok- 
i ban várható.

Belgrád, márc. 10.
A bécsi szerb követ szombaton 

ide érkezett. A követ Bécsben folyta­
tott tárgyalásokról tett jelentést.

Késmárk, márc. 10.
A lutheránus lyceum igazgatósága 

egy egész íelsőmagyarországon kiter­
jedt pánszláv mozgalomról rántotta le 
a leplet, melynek több felsővidéki kö­
zépiskolának és tanítóképzőnek tanulói 
a tagjai.

A késmárki házkutatás alkalmá­
val nagy kiterjedésű levelezést fog- 

í ialtak le.
A pánszláv társaságot egy év előtt 

alakították meg Turócszentmártonban.
A kiküldött detektívek 500 kor. 

készpénzt is lefoglaltak.
A tanulóifjúság lapot is tartott

fenn.
Becs, márc. 10.

Az utóbbi napokban oly meg­
egyezés jött létre, mely szerint a ke­
leti vasút a békekötés után egy osz­
trák vasúttársaság tulajdonába megy át.

Alulírottak a szív legmélyebb fájdalmá­
val tudatják, hogy a szeretett jó gyermek, 
testvér, valamint jó rokon

BALOuH KÁLmÁN
folyó hó 10-én d. e. fel 7 órakor, életének 
22-ik évében a haldoklók szentségének áliita- 
los vétele után az Urban csendesen elsz.cn- 
d érült.

A drága halott hűlt tetemei f. hó 12-cn 
délután 3 órakor fognak a bolgárszegi róm. 
kain. temető halottas házából örök nyugalomra 
helyeztetni.

Beke lengjen porai felett!
Brassó, 1913. márc. 10.

Béni. Erzsi, Krisztina Balogh János
sz Jolánka. és neje Kelemen Veronika

mint testvérei. mint szülők.
És rokonai.



59. szám.4. oldal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÚ ARAK!

Telefon: 5—15.
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EGETO
TESTVÉREK

Kifogástalan munka! 
:: ízléses kivitel! ::
□LCSO ARAK!

Telefon: 5—15.

KÖNHVMaOmDAE . 1T1UINTEZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- gp5* _A
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel Kiölti&0 Üüifcí&lL v «S« Bírna
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Ä Brassói
ált- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, KoSostm^^ 23. L omeleL

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti) ető. —

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* / .* .*

I W 4 , •

Nyitva minden szerdán és szombton í u. >í órától 5 óráig.
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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